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 نقطة ( 02) :الجانب النظري 
 ىجذ ثلاثت  طشق هخؼاسف ػلٍها فً حجوٍغ الحساباث اركشها بذوى ششح  ح. 

 نقطة ( 11:)الجانب التطبيقي
، حطبك ػلٍها سلابت هطلمت بصفت هباششة  F1هي سٌذاث الوساهوت فً الفشع  الخابغ لها  الششكت   % M   60وخلك  الششكت  ح

،  كوا كاًج المىائن حٍث حواسس ػلٍها حأثٍشا هلحىضا ،  F2فً الششكت  هي حمىق الخصىٌج%  F1  20الششكت  وحوخلك .

 كوا ٌلً   : N/ 31/12الوالٍت للششكاث فً 

 . اتميزانية الشرك
 M F1  F2 الخصوم  M F1  F2 الأصول  ر/ح 

 160000 200000 340000 رأس المال  108000 112000 170000 التثبيتات 2×
 26000 20000 62500 احتياطات  - 32000 120000 مسندات  261

 6000 16000 32000 نتيجة  18500 49500 44500 المخزون  3×
 29000 30000 52500 موردين 24500 32500 66000 الزبائن 411
     66000 34000 22000 البنك 512
     4000 6000 64500 الصندوق  53
 221000 200000 010000 المجموع 221000 200000 010000 المجموع 

 

 الوطلوب :

 . الوؼالجت الوحاسبٍتاث بأسلىب الخجوٍغ بالخذسج  ،هغ لن بخجوٍغ  الحساب .1

هغ حبٍاى الؼولٍاث الوحاسبٍت ،الخسجٍلاث الوحاسبٍت   F1الششكت  هغ   F2حجوٍغ الششكت :  الورحلح  الأولى -

 ،الوٍزاًٍت بؼذ الخجوٍغ 

هغ حبٍاى حمىق الوجوغ وحمىق الأللٍت  ،الخسجٍلاث  F2 (F2 - F1)هغ   Mحجوٍغ الششكت :    الورحلح  الثانيح -

 ٍغ .الوحاسبٍت ،الوٍزاًٍت بؼذ الخجو

لى حمىق الوجوغ وحمىق الأللٍت إالوشحلت الأولى ٌمسن  بؼذبالٌسبت  لحساب فاسق الوؼادلت الزي ٌظهش  هلاحظح : -

 الوشحلت الثاًٍت .فً وؼالجت  الػٌذ 

 تالتوفيك 

كلية  العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم 
 –التسيير
 محاسبــــــــة - السنة الأولى : ماستر 

 مقياس محاسبة الشركات المعمق 

 ثاني السداسي المتحان إ
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 النموذجي الحل 

 نقطة ( 02) الجانب النظري :

 .هً : طشٌمت  الادهاج الكلً ،طشٌمت الادهاج الٌسبً ،طشٌمت  الىضغ بالخكافؤ  طشق حجوٍغ الحساباث

 نقطة ( 11) الجانة التطثيمي:

   F1هغ حساتاخ الشركح   F1تجويغ  حساتاخ  الشركح  .1

بئى  F3حواسس ػلٍها حأثٍشا هلحىضا فً الفشع  الخابغ لها  الششكت   و% هي حمىق الخصىٌج  20حوخلك   F1بوا اى الششكت 

 يتن تطريمح الوؼادلح   F1هغ حساباث الششكت   F1حجوٍغ  حساباث  الششكت 

  F2إػادج تميين سنذاخ الوساهوح ضون الفرع 

 نسثح الفائذج ×  F2= صافي الوركز الوالي  للشركح  F2ضوي الفشع   F1الميوح الحميميح لسنذاخ الوساهوح لـ 

  دج F2  ( =160000+26000+6000  ×)0.2  =38400ضوي الفشع   F1الميوح الحميميح لسنذاخ الوساهوح لـ 

  دج F2   =6000×0.2 =1200هي الٌخٍجت ضوي الفشع  F1حصت الششكت 

 F1حصت الششكت  -الميوح الوحاسثيح لسنذاخ الوساهوح  -F1تحذيذ فارق الوؼادلح = الميوح الحميميح لسنذاخ الوساهوح لـ 

   F2هي الٌخٍجت ضوي الفشع 

  دج 5200=  1200-32000- 38400تحذيذ فارق الوؼادلح= 

 

 

كلية  العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم 
 –التسيير
 محاسبــــــــة - السنة الأولى : ماستر 

الشركات المعمق مقياس محاسبة   

 ثاني السداسي المتحان إ
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 التسجيل الوحاسثي 

 

 N/ 31/12الخاسٌخ 

×2 

261 

30 

411 

512 

53 

 

 

 

 

 

 

 

101 

106 

1200 

401 

 

 الخثبٍخاث 

 سٌذاث الوساهوت 

 الوخزوى 

 الزبائي 

 البٌك 

 الصٌذوق 

 ساس الوال                               

 الاحخٍاطاث                               

 الٌخٍجت                               

  وىسدال                              

  F1ترحيل ػناصر أصول وخصوم  الشركح 

 الى يوهيح الوجوغ  % 100تنسثح  

112000 

32000 

49500 

32500 

34000 

6000 

 

 

 

 

 

 

 

200000 

20000 

16000 

30000 

 

 N/ 31/12الخاسٌخ 

265 

 

 

261 

107 

1202 

 

 سٌذاث الوساهوت  الوىضىػت ححج الوؼادلت 

 سٌذاث الوساهوت          

 فاسق الىضغ ححج الوؼادلت 

 الوؼذلح  F2  ششكتًخٍجت ال                

    F    إلغاء سنذاخ  الوساهوح  في الفرع

38400 

 

 

32000 

5200 

1200 

 

 N/ 31/12الخاسٌخ 

1200  

1202 

 الٌخٍجت

 الوؼذلت F2الششكت   ًخٍجت                 

 1202فً حساب  1200حشصٍذ ًحساب  

 

16000  

16000 

 

 الورحلح  الأولى تؼذالوؼذلح الويزانيح                

 

  F1 الخصوم   F1 الأصول  ر/ح 

 200000 سأس الوال  112000 الخثبٍخاث 2×

 20000 احخٍاطاث  38400 سٌذاث الوساهوت  ث م  265

 17200 ًخٍجت  49500 الوخزوى 3×

 5200 فاسق الوؼادلت  32500 الزبائي 411

 30000 هىسدٌي 34000 البٌك 512

   6000 الصٌذوق  53

 274500 الوجووع 274500 الوجووع 

 

 F2هغ الويزانيح الوجوغ    Mتجويغ حساتاخ  
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 (F2. حساب فوائذ الوجوغ وفوائذ الألليح )2

 رأس الوال :

  = 00=   120000- 0.6×  000002فىائذ الوجوغ 

  =80000=   0.4×  000020فىائذ الاللٍت 

 الاحتياطاخ :

  = 12000=  6.0×  00020فىائذ الوجوغ 

  =8000=   4.0×  00020فىائذ الاللٍت 

 : النتيجح

  = 10320=  6.0×  17200فىائذ الوجوغ 

  =6880=   4.0×  17200فىائذ الاللٍت 

 فارق الوؼادلح :

   = 3120=  0.6×  5200فىائذ الوجوغ 

  =2080=   0.4×  5200فىائذ الاللٍت 

  دج 80090= 2080+8000+80000الألليح  =  فوائذ حصح

 N/ 31/12الخاسٌخ 

×2 

261 

30 

411 

512 

53 

 

 

 

 

 

 

 

101 

1063 

1203 

401 

 

 الخثبٍخاث 

 سٌذاث الوساهوت 

 الوخزوى 

 الزبائي 

 البٌك 

 الصٌذوق 

 ساس الوال                               

 الاحخٍاطاث                               

 الٌخٍجت                               

 الوىسدوى                                

  Mترحيل ػناصر أصول وخصوم  الشركح 

 الى يوهيح الوجوغ  % 100تنسثح  

 

170000 

120000 

44500 

66000 

22000 

64500 

 

 

 

 

 

 

 

340000 

62500 

32000 

52500 

 

 N/ 31/12الخاسٌخ 

×2 

265 

30 

411 

512 

53 

 

 

 

 

 

 

 

101 

106 

1202 

107 

401 

 

 الخثبٍخاث 

 سٌذاث الوساهوت ث الوؼادلت 

 الوخزوى 

 الزبائي 

 البٌك 

 الصٌذوق 

 ساس الوال                      

 الاحخٍاطاث                      

 الٌخٍجت                     

 فاسق الىضغ ححج الوؼادلت                     

  وىسدوىال                     

  F2ترحيل ػناصر أصول وخصوم  الشركح 

112000 

38400 

49500 

32500 

34000 

6000 

 

 

 

 

 

 

 

200000 

20000 

17200 

5200 

30000 
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 الى يوهيح الوجوغ  % 100تنسثح  

 N/ 31/12الخاسٌخ 

101 

106 

1202 

107 

 

 

 

 

×26 

106 

1202 

1204 

1070 

14 

 ساس الوال 

 الاحخٍاطاث  

 الٌخٍجت

 فاسق الىضغ ححج الوؼادلت 

 سٌذاث الوساهوت                       

 الوجوغ  احخٍاطاث                       

 الٌخٍجت الوجوغ                         

 ًخٍجت الأللٍت                         

 فاسق الوؼادلت  للوجوغ  حمىق                   

 حمىق الأللٍت                     

200000 

20000 

17200 

5200 

 

 

 

 

120000 

12000 

10320 

6880 

3120 

90080 

 N/ 31/12الخاسٌخ 

1063 106 

 
 

 الى إحخٍاطاث الوجوغ Mححىٌا إحخٍاطاث ششكت 

62500  

62500 

 N/ 31/12الخاسٌخ 

1203  

12 

 الٌخٍجت

 ًخٍجت الوجوغ                  

 الى ًخٍجت الوجوغ  Mححىٌا ًخٍجت ششكت 

 

32000  

320000 

 

 هيزانيح الوجوغ

 الوثالغ الخصوم  الوثالغ الأصول  ر/ح 

 340000 سأس الوال  282000 الخثبٍخاث 2×

 74500 احخٍاطاث  38400 سٌذاث الوساهوت  ث م  265

 42320 ًخٍجت  94000 الوخزوى 3×

 6880 ًخٍجت الأللٍت  98500 الزبائي 411

 90080 حمىق الأللٍت  56000 البٌك 512

 3120 ح فاسق الوؼادلت الوجوغ 70500 الصٌذوق  53

 82500 هىسدٌي   

 639400 الوجووع 639400 الوجووع 

 



العلىم الاقخصاديت والخجازيت وعلىم الدسييرمليت   

 الخصحيح الىمىذجي لمقياس مىهجيت اعداد مرلساث الخخسج

 0202سىت أولى ماستر ماليت ومحاسبت 

 هقاط    20 :20 الســــــــــــــــــؤال 

 أحب بصحيح أو خطأ مع جصحيح الخطأ إن وحد 

هىان كاعدة ثابخت وهم معين مً المؤشساث التي ًيبغي على الباحث جحدًدها لأبعاد مفهىم الفسضيت  -

 خطأ.

ليسذ هىاك قاعدة ثابخت أو لم معين مً المؤشساث ييبغي على الباحث جحديده لأبعاد مفهىم 

الفسطيت هرا يخىقف على قساءاث الباحث وإطلاعه على أدبياث المىطىع ولرا إلى الخسحاث 

 الاسخطلاعيت
 خطأ. الدليل هى جلخيض حامع لجملت مً أبعاد مفهىم الفسضيت -

 الدليل هى الحىصلت أو الخلخيص الجامع لجملت مً مؤشساث بعد المفهىم

ظؤاٌ الاطخمازة ًجعل احابت المبحىث حظير في الاججاه الري ًحدده لان الطابع المحدد مظبلا  -

 صحيح.  الباحث

        صحيح  .المفهىم عبازة عً جصىز ذهني عام ومجسد لظاهسة ما  -

 هقاط 82 :02الســــــــــــــــــؤال  

لى عالاطلاع  أساسيت يجب أن جنىن في أذهاهىا قبل  أمىز أزبعت أذلس مً دون الخىض في الخفاصيل 

 الدزاساث السابقت ؟

 طؤاٌ اهطلاق حيد ًليىا مً الضياع في اخخياز اللساءاث امخلان:  20

: أن هخجىب البرهامج الثليل الىطأة أي أن هفىس في اخخياز مساحع ومجلاث ووثائم أو هصىص كىامها 20

بضع صفحاث لأهىا طيلسأها على هحى عميم وهلدي أفضل مً كساءة كسميداث ضخمت عظيرة الهضم هما 

مىن هيفي  ًلىٌ زٍ

 از مساحع ومجلاث ووثائم أو هصىص مدعمت بمعطياث زكميت : أن هخخ20

 : أن هخخاز هصىص جلدم ملازباث مخىىعت للظاهسة المدزوطت20

 هقاط 20: 20السؤال

 : السؤال الخاليحاء في وثيقت الاسخمازة 

 لا  هل جخخلى عً اسخعمال حاسىبك وسيازجك بعد عشسة سىىاث مً الآن؟    وعم         -0

 أو في خيازاث الاحابت قدم إثىين منها مع شسحها:  السؤالا اهىاك أخطاء في صياغت هراذا مان 

طؤاٌ ًحخىي على فىسجين )  الحاطىب، الظيازة( وطؤاٌ الاطخمازة ًجب أن ًحخىي على فىسة : : 20

ظؤاٌ ال،  أًضا والعلىم الاحخماعيت جدزض ماهى وائً وليع ماهى غير مىحىد ظؤاٌ غير واكعيالواحدة، 

  جيبؤي 

 

  هقاط 62 :20السؤال 



 اقسأ أولا ما يأحي:

مىكع, الليام بخحليم ميداوي حىٌ  0222أحد ملان أزض مخصصت للمخيماث جخألف مً  كسز 

د الحصىٌ  ً لهره المىاكع, فىضع على بطاكخه زكما ليل مظخأحس, إهه لا ًسٍ مدي زض ى المظخأحسٍ

ً هظسا إلى المدة الصمىيت المطلىبت و إلى الخياليف.  على معلىماث عً حميع المظخأحسٍ

 لرلً فىس في احخمالين مً أحل اخخياز العيىت:

 الاحخمال الأول:

زكم ثم ًرهب إلى  022في صىدوق و ًلىم بسحب  0222ًضع مالً الأزض ول الأزكام و عددها 

.ً ً المخخازٍ  ملابلت هؤلاء المظخأحسٍ

 الاحخمال الثاوي:

ىع الىطيلت التي هظسا إلى وىن ول مظخأحس لمىكع, ًلىم بملء وثيلت اطدئجاز جخخلف حظب ه

أو خيمت مع هلالت أو خيمت فلط,   rouletteٌظخعملها ليليم في هرا المىكع, فئما أن جيىن هلالت 

ً ًحخاج إلى خدماث خاصت, وبالخالي  لهرا ًفترض صاحب المخيم أن ول واحد مً هؤلاء المظخأحسٍ

يف مجمىع طخيىن له دزحت مخخلفت مً السض ى على أطاض ذلً طيلىم صاحب المخيم, بخصي

ً إلى ثلاث فئاث وهىرا طيسحب أزكام مً ول فئت طبلا للاعدة الأعداد العشىائيت  المظخأحسٍ

 المطلىب:

 فيما يخص الاحخمال الأول:

  : معاًىت مً صىف احخمالي لأن مجخمع البحث معسوفماهى هىع المعاًىت

 عشىائيت بظيطت  ما هىع العيىت:

 مجخمع مخجاوع   الخعليل: 

ول الأزكام وكام بالسحب : فسش ًدوي اطخخدم صىدوق ووضع فيه هىع الفسش المظخعمل ما

 زكم 022العشىائي ٌ 

 في ما يخص الاحخمال الثاوي:

 معاًىت مً صىف احخمالي لأن مجخمع البحث معسوف ماهى هىع المعاًىت:.

 : عيىت طبليتما هىع العيىت

 فئاث أو ثلاث مجمىعاث 20غير مخجاوع عبازة عً  : مجخمعالخعليل

 فسش عشىائيما هىع الفسش المظخعمل:.

 .كاعدة الأعداد العشىائيت : اطخخدم  يلالخعل

 بالخىفيق                                                                                                                    
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   قطاعيةحاسبة الالمالإجابة النموذجية لامتحان 

 نقاط(  6التمرين الأول: ) 

 ية بدقة واختصار:جب عن الأسئلة التالأ

   كل من: باختصار  عرف -

الأقساط التي تنازل  عي عمليات إعادة التأمين التي تكون فيها شركة التأمين الطرف المتنازل لصالحه أو الطرف الذي يقبل    عمليات القبول: •

 ن 0.5عنها الطرف الآخر.... 

........ الدورات عند إقفال الدورة المالية يرحل الجزء الخاص السنوات اللاحقة من أقساط التأمين.  : تطبيق لمبدأ إستقلاليةالأقساط المرحلة •

 ن0.5

التنازل:  . • إعادة  إعادة  القبول فتسمى بعمليات  التحصل عليها ضمن عمليات  تم  تأمين  أقساط  الـتأمين على  هي عملية تتحصل فيها شركة 

 ن0.5التنازل وتتحصل شركة التأمين على عمولات إعادة التأمين. .....  

هو عقد بين طرفين هما المقاول وصاحب المشروع، لإنشاء أصل لصالح الطرف الثاني، يكون تاريخ البدء في دورة مالية والانتهاء  عقد المقاولة:    •

 ن0.5في دورة مالية أخرى. ... 

في بعض الحالات قد لا تحصل قيمة الشيك المقدم من طرف المؤمن له وذلك لوجود خطأ فيه أو لعدم وجود رصيد يقابله في هذه الحالة   •

، ويتم تحميل مصاريف عدم التحصيل إما على شركة التأمين في الحساب  416يتم تحويل المؤمن له إلى مؤمن له مشكوك فيه في الحساب 

  ن1.25....  . 416أو على المؤمن له في الحساب  668

 445مصاريف العقد ويسجل محاسبيا في الحساب  يحسب الرسم على القيمة المضافة في عقود التأمين على الأضرار من القسط الصافي + •

الرسم على القيمة المضافة المحصل، وعقود التأمين على الأشخاص معفاة من الرسم على القيمة المضافة، أي يحسب فقط على مصاريف  

 ن 1.25عقد التأمين على الأشخاص. .... 

دج أو 500 2دج بالنسبة لأقساط التأمين التي يقل مبلغها عن  300يحسب الطابع المتدرج استنادا على القسط الصافي، وذلك كما يلي:  •

 يساويه 

 دج أو يساويه000 10دج ويقل عن 500 2بالنسبة لأقساط التأمين التي يفوق مبلغها   5%                          

 دج أو يساويه 000 50دج ويقل عن 000 10بالنسبة لأقساط التأمين التي يفوق مبلغها   3%                          

 ن 1.5دج. ....................... 000 50بالنسبة لأقساط التأمين التي يفوق مبلغها  2%

 

 نقاط(  6التمرين الثاني: ) 

411  

7000 

7003 

445 

4420 

4421 

4430 

01/06/2024 

 

 

 

 

 ن 1.25

10 557  

8 000 

300 

1 577 

40 

400 

240 
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 ن(2حل المصألة الأولى: )

(........وهىان من ٌػخبرها بمثابت غلم كائم براجه لأنها حػخمد غلى ن1هىان من ٌػخبر  المحاطبت بأنها فن ٌظمح من خلالها بالخصسف فيها هما ٌشاء )

 ن(.1)الىشىف المالُت  بئغدادغليها دولُاـ، بحُث حظمح هره المػاًير بخىحُد الإحساءاث المخػللت  فمجمىغت من المػاًير المخػاز 

 ن(3) :لثاهيةالمصألة احل 

 ن(1جسشح الظُدة )ع ض( هى جسشحها في هُئخين في هفع الىكذ ) طبب زفع  -أ-

 جشكيلة الغرفة الىطىية لمحافظي الحصابات  -ب -          

 ن0.25ًحُاوي محمد )زئِع(   -1-

 ن 0.25جافُغىلذ زابح )امين غام(   -2-

ىت(  -3-  ن 0.25مسحىم محمد الحبِب )أمين الخصٍ

 بلاٌ بىير )غظى( -4-

 مساد )غظى( الِظغي -5-

 ن0.5 هاكت طاس ي )غظى( -6-

 غبىدي محمد )غظى( -7-

 طلطاوي بىحمػت )غظى( -8-

 ن 0.75 طىِىت لخظس )غظى( هفع الاصىاث مؼ مصطفى غىادي ولىن الظُد طىِىت اهثر خبرة من الظُد غىادي. -9-

 ن(5) :لثةالمصألة الثاحل 

 وأزىاء غهدتهم الأولى كامىا بما ًلي:،   الاكخصادًتلدًىا خمع محافظي حظاباث جم حػُُنهم في مجمىغت من المؤطظاث           

 .اجصل بمظؤولي مؤطظت مىافظت وغسض غليهم مجمىغت من المػلىماث الخاصت بالمؤطظت التي حػاكد مػها :01محافظ الحصابات رقم  -

دج. 5000دج الى  500/ افشاء الصر المهني/ الحبض من شهر الى شحة اشهر /غرامة من  وقع في مصؤولية جزائية لأهه الاجراء غير قاهىوي -

 (X4ن 0.25)

ت بالمؤطظت، بحُث اهخفى بػدم : 02محافظ الحصابات رقم  - لاحظ مجمىغت من الخجاوشاث الخطيرة في مخخلف الػملُاث الجازٍ

 .10/01ىع في خطأ افشاء الظس المهني المىصىص غلُه في احدي المىاد الخاصت باللاهىن الاجصاٌ بالجهاث اللاهىهُت خىفا من الىك

الاجراء غير قاهىوي لأهه وقع في مصؤولية جزائية/عدم الكشف عن الىقائع الاجرامية التي علم بها الى وكيل الجمهىرية/الحبض من  -

 (X 4 ن0.25) دج.500.000دج الى 20.000شىة إلى خمض شىىات/ غرامة من 

 

 جامعة تيسمسيلت

 

 والتجارية وعلوم التسيير الاقتصاديةكلية العلوم 
 قسم العلوم المالية والمحاسبة

قييا  تنييم وخلاققيا  مننة المحاسبة االسااس  لم الإجابة النموذجية
 دورة عاديةا –الثاني 



سه ًخظمن مػلىماث خاطئت، بحُث هره المػلىماث جم : 03محافظ الحصابات رقم  - غليها من طسف مظخخدمي الىشىف  الاغخمادجلسٍ

 المالُت.

طرف  ن/اعحماد على ثقريره غير الصريح والمضلل في اثخاذ القرارات من0.25وقع في مصؤولية مدهية  لأههالاجراء غير قاهىوي  -

 ن.0.5ن/جعىيض المحضررين من الحقرير0.25مصحخدمي الكشىف المالية

الخاص بشهادة محافظ حظاباث، بحُث مازض ول  الاغخمادهى مهني متربص من أحل الحصىٌ غلى : 04محافظ الحصابات رقم  -

ت.ومػاًير الخدكُم الدولُت ومػاًير الخدكُم ا 10/01مطلىب في اللاهىن  ىما هاحساءاث غمله وفم   لجصائسٍ

الحبض من شحة اشهر الى شىة/ غرامة من وقع في مصؤولية جزائية/ مارس مهمحمه بصفة غير قاهىهية/ لأههالاجراء غير قاهىوي  -

 (.X 4ن 0.25دج. )2.000.000دج  الى 500.000

ت  بالاجصاٌجم ججدًد غهدجه الثالثت بحُث لاحظ وحىد ججاوشاث إحسامُت كام غلى إزسها  :05محافظ الحصابات رقم  - ، بىهُل الجمهىزٍ

هما برٌ مجهىد مهني طمح بخلدًم مػلىماث صحُحت غلى الىطػُت المالُت الحلُلُت للمؤطظت بما ًخىافم مؼ اللىاهين المحلُت والمػاًير 

 الدولُت.

شىة/ غرامة من وقع في مصؤولية جزائية/ مارس مهمحمه بصفة غير قاهىهية/الحبض من شحة اشهر الى  لأههالاجراء غير قاهىوي  -

 (.X 4ن 0.25) دج.2.000.000دج  الى 500.000

 (ن01: )رابعةالمصألة الحل 

 المطلىب:

ت؟ -1-  هُف طِخػامل محافظ الحظاباث مؼ هره الملاحظاث وفلا لمػاًير الخدكُم الجصائسٍ

اجفاق حىٌ احيام  Naa210لا جخىافم مؼ الالتزام الري التزمذ به الادازة مؼ محافظ الحظاباث وفلا لمخطلباث المػُاز  :الملاحظة الأولى -

بالإطافت الى مخخلف الىصىص  (00/11)القاهىن مهمت الخدكُم، بحُث جلتزم الادازة بئغداد الىشىف المالُت وفلا للمسحؼ المحاطبي 

ػُت المىظمت للػمل المحا  ن 2وهرا مخالف لما هى مػمىٌ به.  7و  6طبي، لان ميزاهُت المؤطظت طمذ الصىف الدشسَ

 ن 2 .لا جىحد أًت أخطاء :الملاحظة الثاهية -

 دج 12.300.000 الى الميزاهُت الافخخاحُت دج1.230.000 : ًىحد خطأ في غملُت هلل الأزصدة من الميزاهُت الخخامُتالملاحظة الثالثة-

ت في مهمت غمل محافظ الحظاباث وفلا ما ًلخظُه مػُاز الخدكُم الجصائسي ،  510 وغملُت الخأهد من غدم وحىد اي خطأ حػخبر طسوزٍ

ت في الظىت   .ن2. مهام الخدكُم الأولُت الأزصدة الافخخاحُت، لان أي خطأ في الميزاهُت الافخخاحُت طُؤزس غلى باقي الػملُاث الجازٍ

بت غلى ازباح الشسواث للظىت المالُت الملاحظة الرابعة:  - بت جم  2022ًىحد خطأ في غملُت حظاب الظسٍ لانها جم جطبُم مػدٌ طسٍ

، بحُث ًجب غلى محافظ الخحلم في هُفُت حػامل الميلفت بمصلحت المحاطبت والمالُت مؼ الأحدار اللاحلت ، بحُث 2023اصدازه في طىت 

 ن.2 .560ليها مػُاز الخدكُم الجصائسي احساءاث الخأهد هص غ

س الىاحب اغداده من طسف محافظ الحظاباث وفلا للملاحظاث الظابلت وذلً حظب ما جلخظُه مػاًير الخدكُم  ما -2- هى الخلسٍ

ت؟  الجصائسٍ

س مػدٌ وفلا لمػُاز الخدكُم الجصائسي  س الىاحب اغداده هى جلسٍ س بػد 700الخلسٍ كُام الميلفين باغداد ، بحُث ًخم اصداز هرا الخلسٍ

لت مخالفت للمسحؼ المحاطبي.  ن2 الىشىف المالُت بطسٍ

 



 جامعة أحمد بن يحي الونشريسي تيسمسيلت
 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 الجباية الدوليةالأجوبة النموذجية لمقياس 
 (2025-2024) الثانيالسداسي  تخصص محاسبة الأولى ماسترلطلبة السنة 

 15:00-13:30الساعة:                                                2025-05-07تاريخ الامتحان :
 الأجوبة النموذجية

 ن(12الجواب الأول: )
 الإجابة على هذا السؤال تحتاج إلى مقال تحليلي يتضمن مقدمة، عرض، وخاتمة.    
 ن(02) مقدمة:ال
مشاكل هذه الجباية ومنه الوصول إلى تحديد  أصلعلى  بالتركيز الجباية الدوليةعلى الطالب تقديم مدخل موجز للموضوع يتعلق بعموميات حول    

 وعلاقتهما بمراكز الجنات الضريبية، كل منهما على الأنظمة الجبائية للدول المعنية،  الدولي، وتأثيرمشكلتي الازدواج الضريبي الدولي وكذا التهرب الضريبي 
 ر هذا الموضوع )مع مراعاة أن لكل طالب الحرية التامة في اختيار الإشكالية المناسبة وبالأسلوب المناسب(.ومنه نطرح إشكالية معينة لا تخرج عن إطا

 ن(08) العرض:
الاطار المفاهيمي للجباية الدولية وعن أصل مشاكل هذه الجباية كالعولمة والسيادة الضريبية وغيرها ، ومنه على الطالب أن يتحدث بإسهاب عن    

، وعلاقتهما بمشكلة أخرى هي التطرق بالتفصيل لمشاكل الجباية الدولية في العالم ومنها الازدواج الضريبي الدولي والتهرب الضريبي الدولي وطرق معالجتهما 
 وأيضاذا التحليل ، ويتعلق الأمر بمراكز الجنات الضريبية )على الطالب هنا التحدث بالتفصيل عن الجنات الضريبية أو الملااات الضريبية (، مربط الفرس له

عض الطرق والأليات ومنه الوصول إلى تحديد ب،تحليل بعض التأثيرات الجانبية لهذه المشاكل على الجوانب الاقتصادية والاجتماعية والسياسية والمالية......
بالاعتماد على التحليل والابتعاد قدر المستطاع على التعاريف التي لاتسمن ولا  هذا كله يتم طبعاو ،  للتخفيف من حدة هذه المشاكل أو القضاء عليها

 تغني من جوع، والتي قد تخرج الطالب عن مسار الموضوع.
 ن(02) الخاتمة:

 مبررات الحالتين.على الطالب في هذه المرحلة تقديم الاستنتاجات التي توصل إليها وبالتالي الإجابة على الإشكالية المطروحة بالنفي أو بالقبول وتقديم    
  ن(04): الجواب الثاني

لا تتوفر فيه  انظام يصبحء تغيير أو تعديل عليه حتى يقصد به بقاء النظام الجبائي لفترة طويلة دون إجرا أو الاعتياد الضريبي  الجمود الضريبي     
وتقاليد إدارية ترتبط  ،أدى إلى نشوء مجموعة من التقاليد الفنية ترتبط بعناصر الضريبة وبإجراءات تقديرها وربطها وتحصيلها من جانبمما صفة المرونة 

ا، لذلك يشكل بالإدارة الضريبية والمكلفين من جانب آخر، ونشأ بذلك ارتباط وثيق بهذه التقاليد جعل من تغيير النظام الجبائي أو تعديله أمر صعب جد
لجبائي كما اكرنا سابقا إلى عاملين نوجزهما فيما الجمود الضريبي أو ما يسمى بالاعتياد الضريبي عائقا كبيرا أمام أي إصلاح جبائي، ويعود جمود النظام ا

 يلي:
تظهر هذه التقاليد عند إخضاع نفس الأوعية الضريبية لنفس الضرائب والمعدلات خلال فترة زمنية طويلة، ويؤدي هذا الأمر إلى اعتقاد أ. التقاليد الفنية: 

عارضة أي تعديل أو تغيير في عناصر الضريبة، لذلك يقال أن الضرائب القديمة المكلف على أن هذه الأوعية هي فقط معنية بالخضوع للضريبة، فيتم م
ا أصلح من الجديدة من حيث التطبيق، فعند فرض ضرائب جديدة يجب مراعاة مبدأ البساطة وأن لا تشكل عبئا ثقيلا على المكلف لأنه سوف يرفضه

 عليها المكلف واستقر تطبيقها يمكن الزيادة بالتدريج في معدلها ووعائها. ويتهرب منها بل يجب أن تفرض وفق الشروط القديمة حتى إاا تعود
تكون هذه التقاليد عند اعتماد الإدارة الجبائية مجموعة من إجراءات الربط وتحصيل الضرائب لمدة طويلة فيصبح تغيير هذه  ب. التقاليد الإدارية:

 التقاليد الإدارية في نقطتين هما:الإجراءات مع مرور الوقت صعبا وغير ممكن، وتظهر خطورة 
 قد تفسر الإدارة الجبائية أحكام القوانين الضريبية على خلاف نية المشرع وتؤول المعنى حسب رغبتها. -

بعض الضرائب بإلغاء كما قد تقوم الإدارة الجبائية بمعارضة بعض القوانين والامتناع عن تنفيذها وهذا إما لنقص الكفاءة اللازمة للتطبيق أو ارتباط إلغاء -
 بعض المناصب المعينة لأجلها وبالتالي الاستغناء عن الموظفين.



 

 
 ن(40): لثالجواب الثا

 الإجابة على هذا السؤال هي كالتالي:
 الآلية هي: آلية أسعار التحويل تحديد أهم آلية مستعملة من الشركات على المستوى الدولي للتهرب الضريبي:.1
حيللث تحللدد قيمللة الأربللاح مسللبقا وفقللا ، الجنسلليات متعللددةلشللركات لتمثللل أسللعار التحويللل أهللم آليللات التهللرب الضللريبي الللدولي بالنسللبة  شرررا ايليررة:.2

فإنه يسهل تخفيلف العلبء الضلريبي وفقلا  ومن ثم ،والخدمات داخل مجموعة الشركات والشراء للسلعا عمليات البيع لأسعار التحويل التي تتم على أساسه
 الآلية.لهذه 

الجنسيات من عمليات محددة يجب أن تصّب جميعها لدى الشركة الأم، باعتبارها مقلر  متعددةفالأصل هو أن الأرباح المحققة من طرف مجموعة الشركات 
حية العملية هلو ألا يلتم تحويلل إلا أن ما قد يحدث من النا ،مجموع الشركة والسيطرة علىالرقابة  ولها حقاتخاا القرار  وصاحبة سلطةالمركز الرئيسي للشركة 

بالتالي تضيّع الدولة التي يكون فيها معدّل الضريبة مرتفعا جلزءا هاملا ملن و الأرباح إلى الشركة الأم استنادا إلى ارتفاع معدل الضريبة في الدولة الواقعة فيها، 
 تحصل على جزء هام من إيراداتها الضريبية. إيراداتها الضريبية، بينما الدولة التي يكون فيها معدل الضريبة منخفضا، فإنها س

 الأرباح. وعند توزيع، يمكن أن يتم التهرب الضريبي باستخدام أسعار التحويل بطريقتين: قبل توزيع الأرباح ومنه
يلتم أساسلا علن طريلق التلاعلب في الملادة الخاضلعة للضلريبة، سلواء بالزيلادة أو بالنقصلان في النفقلات ملن جانلب  التهرب الضريبي قبر  توييرا الأربراا: أ.

 .ولتحقيق مصالحهامة لها ءثر ملاالنظام الضريبي الأك والاستفادة منالشركة الأم لتستفيد من التباين في الأنظمة الضريبية في الدول المختلفة، 
يتم التهرب الضريبي عند توزيع الأربلاح لليس علن طريلق التلاعلب في الملادة الخاضلعة للضلريبة، ولكلن علن طريلق  توييا الأرباا:التهرب الضريبي عند  ب.

 إنشاء شركات وسيطة تابعة للشركة متعددة الجنسيات. 
التسلمية،  وأيلا كانلت، (la société de base)أو شلركة الأسلاس  (société écrans, relais)تسلمّى تللك الشلركات الوسليطة بالشلركة السلاترة 

ل أو وفقلا فهي تعدّ شركات مالية، يقتصر نشاطها على الاحتفلا  بالأربلاح المحققلة ملن شلركة أخلرى، ثم يعلاد تحويلهلا إلى الشلركة الأم في ظلل ظلروف أفضل
 لحاجة المجموعة.

ل المرتفع في البلد الأصلي عن طريق تحويل هذه الأرباح إلى الشركة تكون الشركة متعدّدة الجنسيات قد استطاعت أن تتهرّب من الضريبة اات المعدوعليه 
 الوسيطة ليعاد استثمارها في الخارج في ظل ظروف ضريبية أخف.

 
 



مستوى السنة أولى ماستر محاسبة  2معايير التقارير المالية الدولية التصحيح النموذجي لمقياس   

نقاط  10التمرين الأول:   

نقاط  04  الأموال الخاصة  سجدول تقسيم رؤو   

 البيان  المجموع  Aحصة الشركة  حصة الأقلية 

350000 

 
 
 

50000 

 

1400000 

800000 

600000 

 
200000 

 

1750000 

 
 
 

250000 

 رأس المال + الاحتياطات 
 قيمة السندات  
 فارق الادماج  

 
 النتيجة

 
 

 

أ للشركة   

دج  3000000رأس المال     

دج  2450000=    600000+1850000احتياطات =    

دج 850000=  200000+ 650000النتيجة =    

دج  350000حصة الأقلية =    

دج  50000نتيجة الأقلية =   

 
100000 

نقطة  0.5 100000   
411 

401 

 
 

800000 
/ن 31/12 800000  

نقطة  0.5    
 

600 
700 

 
15000 

15000 

 
/ن 31/12  

نقطة  0.5  
 

30 
12 

 
 

15000 
/ن 31/12 15000  

نقطة  0.5    
 

12 
603 

نقاط  02  الميزانية المدمجة  

 مبالغ  خصوم   مبالغ  أصول 

 تثبيتات عينية  

 المخزونات 

 الزبائن

 الخزينة 

5900000 

1165000 

1970000 

450000 

 رأس المال  

 الاحتياطات 

 النتيجة  

 حصة الأقلية  

 نتيجة الأقلية  

 الديون 

3000000 

2450000 

835000 

350000 

50000 

2800000 

 9485000 المجموع  9485000 المجموع 

نقاط  02  حساب النتائج المدمج  

 البيان  المبالغ 
11505000 

10085000 
 المبيعات

 أعباء الاستغلال 

 نتيجة الاستغلال   1420000

260000 

350000 
 النواتج المالية
 الأعباء المالية

-90000  النتيجة المالية   

 النتيجة الأنشطة العادية  1330000

275000 

170000 
 نواتج غير عادية
 أعباء غير عادية



 النتيجة غير العادية  105000

1435000 

550000-  
 النتيجة قبل الضريبة  

 الضريبة 

 النتيجة الصافية   885000

 نتيجة الأقلية  50000

 نتيجة المجمع 835000

 

 التمرين الثاني  

   2015السنة الأولى  

دج     502000000التكاليف الكلية المتوقعة =   

دج  125500000التكلفة الحقيقة خلال السنة الأولى   

 نقاط  02      %25=     502000000/ 137500000نسبة التقدم في الإنجاز = 

 نقطة  01دج   137500000=    0.25*  550000000الايراد خلال السنة الأولى =  

 
125500000 

نقطة  0.5 125500000   
512 

6 

 
 

137500000 
137500000 31/12 /2015  

نقطة  0.5    
 

704 
417 

 2016السنة الثانية  

 هناك تعديل للعقد 

 نقطة  1دج    556000000=    54000000+  502000000التكاليف الكلية للمشروع 

 نقطة   1دج    613000000=    63000000+  550000000قيمة الصفقة = 

 نقطة  01  %  63=  556000000/  224780000+ 125500000نسبة التقدم في الإنجاز = 

 نقطة  0.5دج     248690000=  137500000 – 0.63*  613000000الايراد = 

 
224780000 

نقطة  0.5 224780000   
512 

6 

 
 

248690000 
248690000 31/12 /2015  

نقطة  0.5    
 

704 
417 

 السنة الثالثة  

 دج   556000000التكاليف الكلية  

 %100نسة الإنجاز  

 نقطة  0.5دج     226810000=    0.37* 613000000الايراد=  

 
205720000 

نقطة  0.5 205720000   
512 

6 

 
 

226810000 
226810000 31/12 /2015  

نقطة  0.5    
 

704 
417 

 

 


